

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. június 3.

bb 1. új vendéglátó üzemek, éttermek, cukrászdák a balatonparton - százhusz betoncölöpön áll a tátika - megnyílik a révcső - perlit tetős kerthelyiség

vid te/vl ki

1962. június 3.

a balaton-part vendéglátóipari hálózata az idén tovább fejlődik. balatonalmádiban rövidesen megnyitják az új cukrászati kombinátot, amely az északi part nagyrészét ellátja friss cukrászáruval. balatonfüreden a főszezonra elkészül a balaton étterem. a régi épület helyén a tihanyi motel étteremhez hasonló épül, amely kerthelyiséggel együtt hatszáz fő befogadására lesz alkalmas. új étterem nyitja meg kapuit a balatonfüredi autós-strandon. tihanyban a régi kecskekörömszárda helyén emelkedik az új bisztró. a tópart látványosság-számba menő új létesítménye a badacsonyi tátika, amelynek építésére hárommillió forintot költenek. a strand szomszédságában közvetlenül a vízparton épülő vendéglátóhely 120, nyolc méter magas betoncölöpön áll a tó felett. az emeleten eszpresszót, a földszinten éttermet, a stranda nyíló szárnyon pedig bisztrót rendeznek be. hévíz egyik legszebb színtertje lesz a kétmillió forintos költséggel újjáépülő debrecen étterem. a téli üzemeltetésre és 250 személyessé bővített étterem kerthelyisége színes perlit tetőt kap, amely alatt nyáron további háromszáz vendég számára tudnak teríteni. a kerthelyi halászcsőda új dicsősége lesz a pincében kialakított borharapó. itt a csoportos vendégek kis hordókban kapják a bort, s maguk verhetik csapra. a déli part egyik idegenforgalmi központja lesz a több évtizedes szünet után ismét megnyíló révcső. a balaton déli partján széplakon és zamárdin épül korszerű étterem, egyenként 2.5 millió forintos költséggel. /mti/

bb 2. egyszerre kapott kitüntetést a legidősebb nagykunsági pedagógus és leánya

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

45 évvel ezelőtt lépett a katedrara papp lászló, a mező-turi fiugimnázium tanára. a 75. életévében levő tanár ma is fiatalos lendülettel dolgozik: magyar irodalomra, orosz és német nyelvre tanítja a nagykunsági gyerekeket. az idei pedagógusnapon nemigen volt boldogabb ember a mezőturiak kedves laci bácsijánál. papp lászló ugyanis az „oktatásügy kiváló dolgozója”, kitüntetést kapta, és leánya, papp aliz, a szolnoki verséghy ferenc gimnázium tanára ugyancsak most részeseült kitüntetésben. papp aliz, a pedagógusok szakszervezete szolnok megyei bizottságának tagja a „szocialista kulturáért”, kitüntető jelvény tulajdonosa lett. apa és leánya, a megye két kiváló pedagógusa szeretettel gratulált egymásnak. /mti/

10.38
10.28

- 1 -

le

bb 3. „közlekedési játszótér, szabadtéri filmvetítés a balesetelhárítás érdekében pécssett

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

pécssett megalakult a közlekedési balesetelhárítási tanács 32 tagu propagandabizottsága, amely ötletes módszerekkel veszi fel a balesetek elleni harcot. hetenként egyszer a város szívében a helyes közlekedésre tanító filmeket vetítenek, és még ebben a hónapban nyolcezer példányban baleseti híradó címmel kiadják a propagandabizottság tájékoztatóját. augusztusban pécssett, a szabadtéri színpadon kresz-fejtrörőversenyt rendeznek. a tervek szerint társadalmi munkával közlekedési játszótereket létesítenek, ahol kis villanyrendőr jelzésére kis járművek mozgatásával tanulhatják meg a gyermekek és felnőttek a közlekedés szabályait. /mti/

bb 4. újabb megrendelő svédország és japán - már tíz országra szállítják a kalocsai himzéseket

vid te/vl ki

1962. június 3.

a kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet részére már több mint 850 bedolgozóasszony készíti a világhírű kalocsai himzéseket. az idén összesen 12 millió forint értékű, élénk színekkel kivarrott terítőt készítenek hazai és külföldi megrendelésre. különösen külföldön keresettek a gazdagon himzett abroszok, alátétek, valamint a lánykaruhák és kötények. eddig nyolc államban - többek között franciaországba, angliába, az usa-ba és olaszországba - kerültek a kalocsai asszonyok munkái. most újabb két állammal, svédországgal és japánnal növekedett a megrendelők száma. tokioba a napokban már elszállították az első 120 darabos gyönyörű, népi himzésű terítő kollekciót. /mti/

bb 5. irodalmi hanglemezbemutató debrecenben

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

a könyvhétnek gazdag programja van a hajduságban. több mint harminc helyen rendeztek író-olvasó találkozót, ezenkívül a falvakban irodalmi esteket tartottak, amelyeken debreceni írók olvastak fel műveikből. érdekes esemény volt a debreceni irodalmi hanglemez-bemutató. a megyei könyvtár helyiségében a debreceni csokonai könyvesbolt rendezte a bemutatót: magyar előadóművészek tolmácsolták a magyar és a világirodalom legszebb alkotásait. a megyei könyvtár hasonló irodalmi hanglemez-bemutatókat tart majd a hajduság falvaiban és városaiban is. /mti/

10.40

- 2 -

bb 6. aratás előtt pest megyében: 45 új szovjet kombájn érkezett, elkészült a gépek „menetrendje,

i áe/gk/vl ká

1962. június 3.

pest megye termelőszövetkezetei, gépállomásai javában készülnek az aratásra. a gépállomásokra 45 új szovjet kombájn érkezett, ezekkel együtt 215 arató-cséplőt, 150 kéveköto-aratógépet és 86 rendrearatót készítenek elő a nagy munkára. a termelőszövetkezetek tulajdonában lévő 80 aratógép is kivonulásra kész. ezzel a gépparkkal a tavalyinál 21.000 holddal nagyobb területen - több mint 107.000 holdon - végezhetnek gépi aratást. minden gépállomáson elkészült már az egyes gépek pontos „menetrendje, s kijelölték a kezelőszemélyzetet. a kezelők maguk is résztvesznek a gépek előkészítésében, kipróbálásában, így a munka megkezdésekor váratlan üzemzavar nem gátolhatja tevékenységüket. a termelőszövetkezeteket tájékoztatták; mennyi és milyen gép áll munkába földjeiken, hogy időben gondoskodhassanak a szükséges segédszemélyzetről és a munkások ellátásáról. a fokozott gépesítés ellenére az idén még mintegy 75.000 holdat kezelni kell levágni, s ehhez máris megkezdtek az aratócsapatok szervezését, az idénymunkások toborzását. /mti/

bb 7. nyolcszáz új fogyasztót kapcsolnak be szegeden a gázhálózatba

vid szf/te/vl

1962. június 3.

tízmillió forintot fordítanak az idén a szegedi gázművek felújítására. folyamatosan kicserélik a földalatti, 60-70 éves gázvezetéseket, s mintegy kétezer méter új vezetékét fektetnek le. egy része a tiszahídon át új-szeged, illetve az új egyesszá városnegyed gázellátását szolgálja majd. új-szegeden már készül a nyomásszabályozó és az új lakótelep vezetéke.

rövidesen felépül a huszezer köbméter gázt befogadó, 21 méter átmérőjű acélgömb, valamint a tízezer köbméteres teleszkópos tartály. a gömbtartályt a nemrég épült csehszlovák gyártmányú földgázlefejtő állomás segítségével földgázzal töltik meg, s ezt az üzemben termelt gázzal keverve juttatják a vezetékhalózatba.

a fejlesztés eredményeként már az idén nyolcszáz új háztartást kapcsolhatnak be a gázellátásba. a következő években - az idei összeggel együtt - negyvenmilliót fordítanak a gázmű rekonstrukciójára, s utána a jelenleginek háromszorosára, huszonhétézeröttszázra növelhetik a szegedi gázfogyasztók számát. /mti/

10.45

- 3 -

le

bb 8. baranyában harmincezer fiatal vett részt kisz-oktatóban

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

baranya megyében a kisz-tanfolyamain, ifjúsági akadémiáin több mint harmincezer fiatal vett részt, többen, mint bármelyik előző évben. a következő oktatási évben „emeljük az ifjúság szakmai és általános műveltségét”, címmel indít mozgalmat a kisz baranya megyei bizottsága. ennek célja, hogy öt év alatt a mozgalomba bekapcsolódó minden fiatal legalább egy fokkal magasabb szakmai, vagy iskolai képzettséget érjen el. évente 4500 fiatal jelentkezésére számítanak. /mti/

bb 9. a nyári hónapokban három művelődési autó járja a borsodi tanyákat és a vasuttól távoleső falvakat

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

borsod megyében a tanács művelődési osztálya és a rákóczi Terenc könyvtár nagy gondot fordít arra, hogy a vasutvonaltól távoleső településekre is eljusson a könyv és a film. e célból eddig két művelődési autó járta rendszeresen a megye országutait. a művelődési autók munkatársai az elmúlt évben számos községben és tanyán tartottak ismeretterjesztő előadásokat, könyveket kölcsönöztek és filmeket vetítettek. a tanyákon egy év alatt 1477 dolgozó iratkozott be a művelődési autó könyvtárába, 92 játékfilmet vetítettek és 104 ismeretterjesztő előadást tartottak. ez év júniusától újabb művelődési autó kapcsolódik be a munkába. az új gépkocsit a honvédelmi sportszövetség bocsátja rendelkezésre. a három művelődési autó az idén 60 tanyát és vasutvonaltól távoleső települést látogat rendszeresen. /mti/

bb 10. száz kilogramm hust értékesít holdanként, egymillió forintos bevételre számít az állattenyésztésből az érsekvadkerti dimitrov tsz

vid j/vl ká

1962. június 3.

nógrád megye legrégebbi és egyben egyik legjobban gazdálkodó termelőszövetkezetében, az érsekvadkerti dimitrov tsz-ben az állattenyésztés adja a jövedelem csaknem háromnegyed részét. a múlt évben nógrád termelőszövetkezetei közül egyedül ez a közös gazdaság vállalkozott arra, hogy négyszáz hold szántóját alapulvéve, holdanként száz kiló hust termel állami értékesítésre.

/folyt.köv./

11.00

11.50

- 4 -

le

bb 10. /száz kilogramm hust ... 1. folyt./ vl

tervüket teljesítették, s az idén hasonló feladatra vállalkoztak. száz kilogramm hust értékesítenek holdanként és összesen egymillió forint bevételt érnek el az állattenyésztésből. az idén ötven hizott marhát, husz tenyészüszőt és kétszáz hizott sertést adnak át az állatforgalmi vállalatnak. a hizott sertések felét máris átvette a kereskedelem, s így a tej, valamint a tejtermékek értékesítésével együtt eddig negyedmillió forint bevételre tettek szert. /mti/

bb 11. több mint tizenkétfélmillió forintos költséggel korszerűsítik a szolnoki cukorgyárat

vid szf/te/vl

1962. június 3.

az alföld egyik legnagyobb élelmiszeripari üzemét, a szolnoki cukorgyárat az új gyártási szezonra több mint tizenkétfélmillió forintos költséggel felújítják. új vágógépeket építenek be, a tisztító állomáson jelentős technológiai módosításokat hajtanak végre. a gőzgazdálkodást előmelegítőket beépítésével javítják. átrendezik a szivattyukat, külföldi félautomata centrifugákat helyeznek üzembe. a cukorfőző állomás teljesítőképességét újabb főzőkészülékekkel bővítik.

a korszerűsítést és karbantartást - a tervek szerint - augusztus 10-re fejezik be. a második ötéves terv végéig további műszaki, technológiai fejlesztést hajtanak végre, így az ország legkorszerűbb cukoripari üzeme lesz a szolnoki cukorgyár. /mti/

bb 12. termálvizes strandfürdő pusztaföldváron

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

az orosháza melletti pusztaföldvár termelőszövetkezeti község határában a felszabadulás előtt már volt strandfürdő, de azt legalább 20 éve nem használták. az úttörők kezdeményezésére a község fiataljai háromezer óra társadalmi munkával rendbehozták a medencéket, amelyeket 30 fokos jódos, termálvízzel látnak majd el. a strandfürdő máris a vendégek rendelkezésére áll. /mti/

bb 13. „vizsgahíradó”, a pécsi orvostudományi egyetemen

vid fm/n/vl fm

1962. június 3.

a pécsi orvostudományi egyetemen hetenként kétszer az étkezéskor felszerelt hangszórókon tájékoztatják a hallgatókat a vizsgákról, a jó eredményeket elért hallgatókat egy-egy zeneszámmal köszöntik. a híradó „szerkesztői”, riportokat készítenek a vizsgákról, tanácsokat adnak a kollokviumokra való felkészüléshez, ismertetik a legfrissebb egyetemi híreket. /mti/

11.12

11.50

- 5 -

le

bb 16. a hallei természetkutató akadémia tagjává választotta dr. rédei lászló szegedi professzort

vl vg

1962. június 3.

nagy öröm és megtiszteltetés érte dr. rédei lászló kossuth-díjas professzort, a szegedi tudományegyetem matematika-fizika intézetének vezetőjét. a német demokratikus köztársaságból, halleből levelet kapott, amelyben dr. k. mothes professzor, a deutsche akadémia der naturforscher elnöke közölte, hogy a nagymultu német természetkutató akadémia legutóbbi ülésén tagjává választotta. /mti/

bb 19. ezer horgász a szegedi tiszaparton

vid vl

1962. június 3.

vasárnap szegeden a hűvös idő ellenére már a kora reggeli órákban horgászok népes seregei keresték fel a tisza romantikus tájait: a bősorkányszigetet, a tisza-maros torkolatát, a tápéi téli kikötőt. volt, aki termosz palackban forró teát, fekete-kávéval vitt magával. mások arra számítottak, hogy a hűvös időben nem lesz sok zsákmány, s táskarádióval is felszerelték magukat. a z járt jól, aki két dolgot nem felejtett otthon: a felöltőt a hideg ellen és egy kis üvegben „védelmet”, a szunyogokkal szemben. csaknem ezren várták türelmesen a szerencsét és ha nem is volt nagy zsákmány, jól pizehentek vasárnap a tisza partján a szenvedélyes sporthorgászok. /mti/

bb 18. kállai gyula a kaposvári csyiky gergely színház előadásán

vl

1962. június 3.

szombaton délután somogyba látogatott kállai gyula, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. németh ferencnek, a somogy megyei pártbizottság első titkárának társaságában megtekintette somogyturon a nemrég elhunyt somogyi festőművész kunffy lajos képtárát és elbeszélgetett/üzegegyével. /a festő

somogyturról kaposvárra érkezett az esti órákban, ahol a párt és tanács vezetőinek társaságában városnézésen vett részt. majd este a csyiky gergely színház előadásán megtekintette mesterházi lajos: a tizenegyedik parancsolat című színművét. /mti/

1430

-6-

bb 23. légikapcsolat budapest és helsinki között: vasárnap reggel az első menetrendszerű járatral magyar közlekedési küldöttség utazott a finn fővárosba

t nbj/gk/vl vg

1962. június 3.

új nemzetközi járatot indított a magyar légiközlekedési vállalat: légi összeköttetést teremtett budapest és helsinki között. az első menetrendszerű járatral vasárnap reggel hűvös sándornak, a malév vezérigazgatójának vezetésével magyar közlekedési küldöttség utazott a finn fővárosba. elkísérte a küldöttséget helsinkibe toivo h. heikkilä, a finn köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

az indulás előtt hűvös sándor, a malév vezérigazgatója a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának.

- a legutóbbi esztendőben a korszerű repülőgépek forgalomba állításával a malév továbbfejlesztette nemzetközi vonalvezetését. ma már a szomszédos országok fővárosain - moszkva, prága, bukarest, belgrád, bécs - kívül közvetlen légi járata van varsóval, szófiával, tiranával, amszterdammal, brüsszellel, londonnal, párizssal, frankfurtal, zürichhel, róával, berlinnel, kopenhágával, stockholmmal.

- a legújabb nemzetközi járat utvonala budapest-helsinki. a malév budapest-helsinki közötti járatának megindítása nagy örömet keltett a szakemberek - de úgy gondoljuk - a közvélemény körében is. finnország és magyarország népének kapcsolatai nem mai keletűek. a finn-magyar rokonság, a meglehetősen nagy földrajzi távolságok ellenére is igen jó kapcsolatokban nyilvánult meg. reméljük, hogy a most megindított légi járat a földrajzi távolságokat „megrövidíti”, és még további lehetőségeket nyújt a kapcsolatok bővítésére, sokirányú fejlődésére. a malév a maga részéről mindent elkövet ennek érdekében. a malév il-18-as gépet közlekedtet a két főváros között. több mint 80 utast szállíthat, óránkénti 650 kilométeres sebességgel. ezen túlmenően még körülbelül 4,5 tonna árut is szállíthat. a nagy gép forgalomba helyezése előnyös és gyors szállítási lehetőségeket teremt, így magyarországról az eddiginél jóval több primőr árut, gyümölcsöt és egyéb cikket juttathatunk helsinkibe, a magyar külkereskedelem is előnyösebb feltételek közt küldheti a finn ipar termékeit magyarországra. reméljük, hogy megnövekszik a két ország között a turistaforgalom is. a magyar közlekedési küldöttség helsinki tartózkodása során a finn utazási irodák és szakemberek figyelmét szeretné felhívni a kellemes magyarországi üdülési lehetőségekre. biztosak vagyunk abban, hogy az új légi járat megteremtése a két ország között még tovább gyümölcsözteti a kapcsolatokat, még szorosabbra vonja a baráti szálakat - hangzott a nyilatkozat. /mti/

13.58

- 7 -

1430

bb 14. öt dunántúli megye kisipari szövetkezeteinek kulturális és sport-találkozója balatonbogláron

s/vg

1962. június 3.

öt dunántúli megye: fejér, somogy, vas, veszprém és zala kisipari szövetkezeteinek szövetsége széles a balaton címmel kulturális és sport-találkozót rendezett balatonbogláron.

a vikár béla művelődési házban többek között fellépett a kaposvári kisipari szövetkezetek szövetsége és a pedagógusok egyesített kórusa, a veszprém megyei tapolcai városi szövetkezeti bizottság tánc-csoportja veszprém megyei üvegestáncával és a csurgói napsugár ktsz énekkara, nagy sikert aratott a balatonboglári vegyesipari ktsz és a szombathelyi szövetkezeti bizottság béke kórusa, amely vavrinecz : „ széles a balaton, „ című dalát adta elő .a műsor befejező száma farsang- zsolnai : békét a világnak, a nagykanizsai runázati ktsz , a kaposvári kisipari szövetkezetek szövetsége és a pedagógusok egyesített kórusa előadásában hangzott el.

a vasárnap délutáni sportműsoron a labdarugók, sakkozók és atléták mérték össze tudásukat./mti /

..

bb 17. békegyűlést tartottak az Őrhalmi hazafias népfront termelészövetket dolgozó parasztjai

s/vg

1962. június 3.

vasárnap délelőtti ünnepi békenagygyűlést tartottak Őrhalomban a hazafias népfront termelészövetkezet dolgozó parasztjai. a béke nagygyűlés több mint ötszáz részvevője előtt dr. bartha róbert, a nógrád megyei népfront bizottság titkára méltatta a közelgő moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus jelentőségét.

a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszusig még hátralévő egy hónapban békeesteket, béketalálkozókat tartanak a nógrádi gyárakban, üzemekben, városokban és falvakban. a nógrádi béke-napok kiemelkedő eseménye lesz a szlovák és a magyar békeharcosok országhatármenti találkozója. a határmenti béketalálkozókra salgótarjánban, balassagyarmaton, illetve besztercebányán és losoncon kerül sor. a június végi határtalálkozókra népes béke delegációk utaznak csehszlovákiába, illetve délszlovákiából a nógrádi találkozókra. a moszkvai kongresszus megnyitásáig békegyűléseken, béketalálkozókra és kisgyűléseken mintegy százezer emberrel beszélnek meg a békemozgalom teendőit a nógrádi tömegszervezetek békebizottságainak aktivistái.
/mti /

..

14.00

- 8 -

15.00

bb 24. időjárásjelentés

gg/s

1962. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti június 3-án, vasárnap 13 órakor :

kissé javul az idő

nagy-britannia és a la manche csatorna fölött magas a légnyomás, viszont a balkán félsziget keleti részén alacsony. ezért közép-olaszországtól románia keleti határáig sokfelé esik az eső . hazánkban szombaton sokfelé esett az eső , de a csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt csak karcagról jelentettek 10, bajáról pedig 11 millimétert. néhány helyen zivatar is volt. a nap északkeleten és a nyugati határon csak 1-3, máshol 4-8 óra hosszáig sütött. a hőmérséklet napközben nyugaton és az északkeleti határszélen csak 11-15, máshol 16-21 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban 5-9 fokig hűlt le a levegő . vasárnap délelőtti országsszerte erősen felhős, hűvös volt az idő , de 11 órakor esőt sehonnan sem jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok volt, 8,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változó irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 14 fok.

várható időjárás hétfő estig : lassan felszakadozó felhőzet, már csak néhány helyen esővel. időnkint élénk északi, északkeleti szél. hideg éjszaka. a nappali felmelegedés hétfőn nyugaton kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-19 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtti 11 órakor budapestnél: 511 centiméter./mti /

..

14.25

15.00

- 9 -

bb 15. nyári készütség - őszi forgalom a balaton parton - a külföldiek nem félnek a hideg víztől - az üdülővendégek a strandok helyett a kirándulónhelyeket keresték fel

vid vl 1962 június 3.

a balaton parton a vendéglátóipar vasárnap már nyári készütségben állt, a vendégforgalom azonban a szezonvégi, őszi napokra emlékeztetett; a strandok, kerthelyiségek helyett legtöbbször a balatonfelvidék idegenforgalmi nevezetességeit, kirándulónhelyeit keresték fel. a halászkertek, csárdák, éttermek szabadtéren terített asztalai üresen maradtak, az eszpresszók, éttermek fedett helyiségei ellenben zsúfolásig megteltek. a hűvös időben ballon és átmeneti kabátba öltöztek az üdülővendégek. a strandok, amelyek 4-5 nappal ezelőtt már megélénkültek, vasárnapra jóformán elnéptelenedtek, csak az északibb országokból érkezett, hidegebb vizekhez szokott külföldi turisták élvezték a balaton 14 fokos vizét.

a napokban megnyitott kiállításoknak, muzeumoknak sok látogatója volt, tihanyban tömegesen keresték fel a néprajzi muzeum egzotikus ékszergyűjteményéből rendezett kiállítást. megnyitott balatonfüreden az újjárendezett jókai muzeum is. tihanyon kívül a legnagyobb turistaforgalom badacsonyan, nagyvázsonyan és hévízen volt. a badacsonyi központi szót étteremben többszázan látogattak el a tó déli partjáról. a hegytetőn sokan keresték fel a nemrég helyreállított kilátótornyot, továbbá a kislelő víz házat és a szegedy róza emlékműzetet. badacsonyan a május elseje óta számított kirándulóforgalom vasárnap már meghaladta a harmincezret. a nagyvázsonyi kinizsi várban a tizezredik látogatót fogadták.

hévízre több mint száz kirándulócsoporthoz látogatót el vasárnap. azok az üdülővendégek, akik a hideg miatt nem élvezhetik a balaton strandok vizét, vasárnap a hévízi gyógytó melegvizében kerestek menedéket. ezen a nagyhirű gyógyhelyen vasárnap már teljesen megnyitott a több mint 2 millió forintos költséggel felújított debreceni étterem, amely a balatonfelvidék egyik legkorszerűbb vendéglátónhelyévé fejlődött. az étterem perlit tetővel borított nyári helyiségét szétnyitható üvegfal határolja el a belső teremtől. korszerű konyháját, amely napi kétezres vendég ellátására készült fel, verrasztó jános, a berlini és a lipcsei magyar konyha korábbi főszakácsa vezeti. az új étteremnek hamar híre futott a vidéken és vasárnap már tömegesen látogatták meg.

a balatonfelvidéket az első júniusi vasárnapon több mint tízezer üdülővendég és hozzávetőleg ugyanennyi turista kereste fel. /mti/

14,30
15,00

- 10 -

bb 21. befejeződött a csehszlovák kulturális küldöttség martfői látogatása

m/vg

1962. június 3.

a martfői tiszai cipőgyár művelődési gárdájának márciusi látogatását viszonzva, pénteken ötvenöt /55/ tagú művészegyüttes érkezett martfűre, a csehszlovák nové zámky elektrosvit testvérüzemből. a vendégek két és félnapot töltöttek az alföld jelentős könnyűipari központjában. az első napi ismerkedés után este ellátogattak a megye egyik híres termelészövetkezeti községébe cibakházára. a községi művelődési ház zsúfolásig megtelt. színháztermében az együttes tánckara, zenekara, és akrobata csoportja mutatta be nagyszerű műsorát. az előadás után baráti találkozón vettek részt a helyi termelészövetkezet tagjaival. szombaton a vendégek megtekintették a tiszai cipőgyárat megismerkedtek az üzem gyártmányaival szociális intézményeivel. este a gyár dolgozóival találkoztak a nemrég épült, korszerű művelődési házban. a csehszlovák vendégek népes küldöttsége vasárnap vett búcsút martfűtől. a gyár révfülöpi üdülőjébe utaztak, ahol két kellemes napot töltenek, és onnan indulnak majd vissza hazájukba. /mti/

bb 22. aranylakodalom nagykállóban

m/vg

1962. június 3.

aranylakodalomát ünnepelte vasárnap jani sándor, hetvennyolc éves lakos, nyugdíjas termelészövetkezeti tag és felesége, vaskó erzsébet. - jubileumi évforduló alkalmából három gyermekén, több unokáján és rokonán kívül a termelészövetkezet vezetői és tagjai, az uttorók és kisz fiatalok is szeretettel köszöntötték a munkában megfáradt idős házaspárt. a közös gazdaság vezetői pénzjutalomban részesítette őket, s a bensőséges ünnepségen a szövetkezet ifjúsági zenekara muzsikált. /mti/

14,40

15,15

- 11 -

le

le

bb. 20. a vasárnap délelőtti vit-műszakon négyszázhusz mázsa szöveget csomagoltak a salgótarjáni acélárugyár ifjumszakai

vid gy/vg

1962. június 3.

anógrádi iparmedence gyáraiban és üzemében az idén tizenöt ifjúsági exportbrigád alakult azzal a céllal, hogy a gazdaságos termelés és a szállítási határidők követelményeinek megtartásával a szocialista munka ifju brigádja címet megszerezzék. a medence kisz-szervezetei és ifjúsági brigádjai különösen a salgótarjáni acélárugyár szögverő és csomagoló üzeme fiataljainak munkáját kísérik figyelemmel, akik nemrég az iparmedencében elsőként nyerték el a büszke „ifjúsági üzem” címet. a szögcsomagoló híres exportbrigádja most is nagyszerű eredményekkel dolgozik. nemrég tíz nap alatt eleget tett egy nyugatnémet kereskedelmi cég soronkívül érkezett szög export megrendelésének, s e közben a naponkénti eredeti tervét is teljesítette a brigád. a huszonhat fiatal lípták józsef tizennyolc éves ifjumszakai brigádvezetővel az élen a vit alap támogatására vasárnap délelőtti-re ifjúsági vit-műszakot kezdeményezett azzal, hogy a vasárnapi műszak keresetüket felajánlják a vit-alapra. a magyar küldöttség költségeinek fedezésére. az önkéntes vit-műszakra a brigád huszonhat tagja mellé ugyanannyi kíséret ifjumszakai vártak csak az ünnepi műszak kezdeményezői, a gyár tizenkét üzemi kisz alapszervezetéből azonban összesen hetvenötven jelentek meg a műszakkezdés előtt. bazsó gábornak a szögcsomagoló fiatal művezetőjének a csomagolóüzem valamennyi osztályozó berendezését üzemeltetnie kellett, hogy a fiatalok mind résztvehessenek a műszakban. a különben teljes munkaszüneti napon csak az ifjúsági üzem dolgozott, s néhány perccel tizennégy óra előtt már négyszázhusz mázsa szög csomagolását jelentették a fiatalok: tolmácsoltán, ragó erzsébet, novák éva, molnár sándor és a többiekkel mintegy kétezeröttszáz ft. befizetését biztosították a vit műszakon résztvevő fiatalok. a dolgozó ifjumszakaiakat meglátogatták a gyár vezetői is. szalai gáspár a gyár nagyüzemi pártbizottságának titkára a gyár idősebb kommunista munkásainak őszinte elismerését tolmácsolta a fiataloknak. /mti/

bb. 26. sugár andor emlékkiállítás nyílt debrecenben

vid gy/vg

1962. június 3.

vasárnap délelőtti debrecenben a déri muzeumban megnyitották sugár andor emlékkiállítását. a két világháború közötti időszak magyar képzőművészetének kiemelkedő alakja munkásságában tudatos forradalmárt tükröz. debrecenben 29 olajfestményét és olajtemperáráját, valamint 35 grafikáját mutatták be. a kiállítást dr. béres andrás, a déri muzeum igazgatója nyitotta meg, s örömmel állapította meg: az utóbbi évben debrecenben jelentős mértékben fellendült a képzőművészeti élet, szinte nem mulik el egyetlen hét sem, hogy a debreceniek ne gyönyörködjenek régi és mai művészek szép alkotásaiban. /folyt. köv./

15,00
16,20

- 12 -

le

bb. 26. /sugár andor... folyt./ gy

a déri muzeumban ebben az évben közel husz tárlatot rendeznek, a muzeum rendezvényeihez tartoznak a „muzeumi vasárnapok”, eseményei is, amelyek során több alkalommal kerül sor tárlatvezetésre. /mti/

..

bb. 25. ötven éves a kőszegi máv nevelőintézet

vid gy/vg

1962. június 3.

vasárnap ünnepelte fennállásának ötvenedik évfordulóját a kőszegi máv nevelőintézet. az egykori árvaház, az ország legnagyobb létszámú máv nevelőintézete, amely jelenleg 370 árva, félárva, vagy nem megfelelő körülmények között élő családokból kikerült gyermeknek nyújt otthont, ezenkívül az intézetben működik az iskola is.

a nevelőintézetben a félévszázados jubileum alkalmából egész napos ünnepséget rendeztek. délelőtti az ünnepségen rödőnyi károly máv vezérigazgatóhelyettes mondott beszédet, s méltatta az intézmény jelentőségét, eredményeit. délután az intézet növendékei sport és kulturális műsort adtak. bekapcsolódtak a kőszegi ifjúsági napok rendezvényeibe. este a máv szimfonikus zenekar ajándék-műsorral szórakoztatta a jubiláló intézet nevelőit és növendékeit. /mti/

..

bb. 27. bábcsoportok bemutatója hajdusoboszlón

vid gy/vg

1962. június 3.

Hajdú-bihar megyében a tothfalu Sándor kulturális szemle megyei bemutatói vasárnap hajdusoboszlón folytatódtak. a híres fürdőváros művelődési házában a legjobb öntevékeny bábcsoportok, szavalók és színjátékosok rendezték meg bemutatóikat. négy bábcsoport jutott a megyei bemutatóra s ezek közül kiemelkedett a körösszakai nemzetiségi bábjátékos csoport szereplése. a magyar és román nemzetiségi fiatalokból alakult iskolai csoport móríc zsigmond egyik meséjét a „kisegér”-t vitte színre bábjátékkal. jól szerepeltek a debreceni bábjátékosok is, akiket a pedagógus művelődési otthon felnőtt és gyermekcsoportja képviselt a bemutató n. a színjátékoscsoportok délutáni műsorában nagy sikerrel szerepelt a komádi petőfi termelőszövetkezet színjátékoscsoportja, továbbá a hajdusoboszlói és nyiracsádi csoport. /mti/

..

15,10
16,20

- 13 -

le

bb. 28. a rákkérdésről és a gyógytorna jelentőségéről hangzottak el ismeretterjesztő előadások vasárnap a gyulai orvosi napok második napján

vid gy/vg

1962. június 3.

vasárnap gyulán, a városi tanács disztermében mintegy négyszáz helyi termelőszövetkezeti tag és üzemi dolgozó hallgatta meg az orvosi napok során fővárosi professzorok ismeretterjesztő előadásait. a helyi vöröskereszt és a hazafias népfront rendezésében megtartott ankénton dr. szelenszky istván, a budapesti máv kórház főorvosa a rákos megbetegedések korai felismeréséről és a rákszüres jelentőségéről beszélt.

ezután dr. sásonyi istván a budapesti vöröskereszt orvos-titkára, a chinoin gyógyszergyár kutatója a rákkezelés hazai gyógyszereiről tartott ismertetést.

az ankét befejező előadását dr. bakay jeno, a budapesti máv kórház főorvosa tartotta. a professor az ízületi bántalmakban szenvedők és a testi fogyatékosok sikeres kezeléséről beszélt a fürdőváros lakosságának. külön kitért a helyi gyógyvíz jelentőségére és ismertette elképzeléseit a gyulai gyógyfürdőzéssel kapcsolatos gyógytornás kezelésekről. /mti/

bb 37. néhány napos tárgylás után vasárnap

gg/vg/m

1962. június 3.

hajnalban hazautazott teodosie glisic, a jugoszláv iparkamara alelnöke által vezetett delegáció. /mti/

...-

16,10

- 14 -

16.20

[Handwritten signature]

bb 31. két napig győrött szerepelt a könnyüipari minisztérium szakszervezeti bizottsága szocialista kulturáért jelvényvel kitüntetett bartók kórusa

vid gg/vl vg

1962. június 3.

a textilipari dolgozók szakszervezete győr-sopron megyei bizottságának meghívására június 2-án győrbe látogatott a könnyüipari minisztérium szakszervezeti bizottságának bartók kórusa. a szocialista kulturáért jelvényvel kitüntetett kórus két napot töltött győrött. szombaton este a szakszervezetek megyei székházában ünnepi hangversenyt adott a város textilipari üzemének dolgozói részére, majd a richards finomposztógyár kulturtermében a győri textil munkások által rendezett ismerkedési esten vettek részt. vasárnap délelőtt a vendégek megtekintették győr nevezetes műemlékeit, történelmi érdekességeit, délután pedig pannonhalmára látogattak el. /mti/

...-

bb 33. vasárnap két érdekes kiállítás nyílt bács megyében

vid vl

1962. június 3.

vasárnap délelőtt két érdekes kiállítás nyílt bács megyében. baján, a türr istván muzeumban megnyílt kiállításon déri györgy gazdag népművészeti gyűjteményét mutatják be. déri györgy 1946-ban, halála előtt a legnagyobb ilyen magángyűjteménnyel rendelkezett hazánkban. a magyar és a szomszédos népek hagyományainak, népművészeti kincseinek nagy pártfogója életéből negyven esztendőtt töltött ezzel a munkával. a most bemutatott hazai és külföldi népművészeti tárgyak, - amelyeket özvegye 1948-ban ajándékozott a bajai muzeumnak - csak egy része déri teljes életművének. a szép és értékes kiállítás megnyitóján gira lászló, a bajai járási könyvtár vezetője méltatta déri györgy érdemeit.

ugyancsak vasárnap nyitották meg kecskeméten a bács megyei rajztanárok képzőművészeti kiállítását. ez az első alkalom, hogy a megye rajztanárai festményeikkel, grafikáikkal együttesen szerepelnek a nyilvánosság előtt. a tárlat e hónap közepéig tart nyitva. /mti/

...-

16,10

- 15 -

16.30
[Handwritten signature]

bb 30. több mint 35.000 fiatal a farkashegyi ifjusági nagyturán - végetért a kétnapos találkozó

t lv/gg/s vg

1962. június 3.

a kisz budapesti bizottsága, az uttörők szövetségének budapesti elnöksége, valamint az mhs budapesti bizottsága szombaton és vasárnap rendezte meg a 8. világifjusági találkozó tiszteletére a fővárosi fiatalok farkashegyi nagyturáját.

vasárnap a korareggeli órákban a fiatalok ezrei érkeztek farkashegyre. délelőtt 10 órára már mintegy 35.000 ifju gyült egybe. a reggeli órákban a kerületek röplabda-, kosárlabda- és kispályás labdarugó mérkőzéseket vívtak, tréfas játékokat és műsort rendeztek. 11 órakor a hatalmas réten felállított színpadnál uttörők harsonáinak hangjai jelezték a központi ünnepség kezdetét. egressy istván a néphadsereg központi művészegyüttesének tagja józsef attila fiatal életek indulója című versét szavalta. nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára köszöntötte az ifjusági találkozó résztvevőit, köztük a hazánkban tartózkodó szabad német ifjusági szövetség 300 főnyi delegációját, majd czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter mondott beszédet.

bevezetőben tolmácsolta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, valamint a forradalmi munkás-paraszt kormány üdvözlését, majd a 8. világifjusági találkozó jelentőségét méltatta. farkashegy és a 8. világifjusági találkozó színhelye: helsinki, messze vannak egymástól - mondotta - s ennek ellenére bátran megállapíthatjuk, hogy a nagy távolságot közelhozza egymáshoz a közös cél, hogy a fiatalok itt is, ott is a békéről beszélnek. a továbbiakban arról szólt, hogy a földkerekség egyszerű emberei sohasem akartak rablőháborút, hogy ez csak nyomort, pusztulást és mérhetetlen szenvedést okozhat. napjainkban mégis vannak kardcsörtetők, akik háborúra spekulálnak és fegyverkezési hajszát kényszerítenek az emberiségre. mi azt üzenjük a kapitalista országok kormányainak - mondotta - hogy versenyezzünk egymással a munka frontján, éljünk békében, s gazdasági erőnket a népek jólétének szolgálatába állítsuk.

a nagy tapssal fogadott beszéd elhangzása után a középiskolás fiatalok énekkara munkásmozgalmi dalokat énekelt.

/folyt.köv./

16.25

- 16 -

bb 30./ több mint.../ 1.folyt.s

délután a magyar honvédelmi sportszövetség repülői műrepüléssel, ejtőernyős ugrásokkal és vitorlázó bemutatókkal szórakoztatták a fiatalokat. estefelé a völgyet körülölelő hegyormokról bevonták a piros és nemzetiszínű zászlókat és megkezdtek a sátortáborok bontását. ezzel végetért a fiataloknak felejthetetlen élményt nyújtó kétnapos ifjusági baráti találkozó. /mti /

--

bb 32. tüzoltóverseny kunszigeten

vid/gg/s vg

1962. június 3.

a győr megyei kunsziget községben tüzoltóversenyt rendeztek vasárnap. negyvenkilenc községből hetvenhárom, az üzemekből harminckét önkéntes raj vetélkedett egymással az első helyezéért. a rajok először elméleti felkészültségből vizsgáztak, majd kocsi-, lajt, végül motorfecskendő szerelésben versenyeztek. a legjobb eredményt elért rajokat a belügyminisztérium országos tüzrendészeti parancsnoksága és a győri járási tanács pénzjutalomban részesítette.

a versenyszámok lezajlása után közös ebéden vettek részt az egyesületek résztvevői. ezen a napon kétszerannyian ebédeltek kunszigeten, mint hétköznapokon, mivel ugyanannyi versenyző és vendég gyült össze a verseny alkalmával, mint amennyi a falu lakossága. /mti /

--

16.29

Handwritten signature

- 17 -

bb 34. tizenkétezer résztvevő a járási ifjúsági találkozón hatvanban

vid gg/vl vg

1962. június 3.

hatvanban ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a 8. világifjúsági találkozó jegyében. a járás ifjúságának nagy se-
regszemléjén a nívós idő ellenére 12.000-en vettek részt. a
sűrűn hulló esőben korareggel szekerekkel, autóbuszokkal, ke-
rékpárokkal, számosan vonattal és más járművel érkeztek a kör-
nyékbeli falvakból és üzemekből a fiatalok. a boldogi béke ter-
melőszövetkezetből például több mint 800-an vettek részt a ta-
lálkozón. délelőtt szinpompás felvonulást rendeztek a fiatalok
hatvan város utcáin, amely több mint másfél óráig tartott. a
termelőszövetkezeti fiatalok színes népviseletben vettek részt
a vidám ünnepi menetben. a felvonulás után a népkertben rende-
zett nagygyűlésen több ezer fiatal előtt sebestyén jános, a hat-
vani járás kisz titkára mondott ünnepi beszédet, majd a járás
hét száz tagu egyesített uttorőnékkara mutatkozott be, ünnepi
számaival, a délután megrendezett hámán kató kulturális szemle
járási bemutatóján negyven művészeti csoport mérte össze ere-
jét. először mutatkozott be nagy sikerrel a szemlén az apci
kisz-szervezet cigány táncgyűjtése. /mti/

bb 35. Lengyel és szovjet turisták debrecenben

vid vl

1962. június 3.

annak ellenére, hogy debrecenben vasárnap boros volt az
idő és szél fujt, sok helyütt lehetett látni a városban kirán-
dulócsoportokat. a környékről iskolai csoportok tettek látoga-
tást a város nevezetességeinél, de az ország más vidékéről is
érkeztek látogatók. vasárnap fejezte be háromnapos debreceni
tartózkodását egy lengyel turistacsoport, amely különautóbusz-
szal járja hazánk szép tájait. ezen a napon újabb külföldi tu-
ristákat fogadtak a városban: a szovjetunióból érkezett 30 tu-
rista debrecenbe. /mti/

bb 29. tanácskoztak fejér megye vadásztársaságai

vid vl

1962. június 3.

a magyar vadászok országos vezetőségének rendezésében va-
sárnap székesfehérvárott, a megyei tanács nagytermében tanács-
koztak a fejér megyében működő vadásztársaságok.

hanko pál, a fejér megyei tanács vadászati felügyelője be-
számolt az elmúlt vadászévad megyei eredményéről és ismertette
a jövő évi vadgazdálkodás terveit. megállapította, hogy fejér
megyében szépen emelkedik mind az apró-, mind a nagy vad állomá-
nya.

/folyt.köv./

16.32

16.11

- 18 -

bb 29. /tanácskoztak fejér megye ... 1. folyt./ vl

foglalkozott a vadásztársaságok alkalmazásában lévő vadőrök hely-
zetével és kifogásolta, hogy a megyében szép számban vannak még
olyan vadásztársaságok, amelyek a törvényt semmibe véve nem al-
kalmaznak vadőrt. az ilyen vadásztársaságok haszonbérleti szerző-
dését a jövőben felbontják a választmánnyal egyetértésben.

a magyar vadászok országos szövetsége képviselőjében a ta-
nácskozáson résztvevő korecz andrás főelőadó, aki a vadásztársasá-
gok egyesületi életével foglalkozva megállapította, hogy a vadász-
társaságok fegyelmében javulás állott be és az elmúlt évben megtar-
tott szakmai vizsgák azt bizonyították, hogy a tagok szakmai tudásá-
nak színvonala emelkedett. fejér megyében hatvan vadásztársaság mű-
ködik, amelyeknek tagsága üzemi munkásokból, termelőszövetkezeti
parasztokból és értelmiségi dolgozókból tevődik össze. /mti/

bb 39. külföldi szakszervezeti vezetők dunai sétautja

t hi/gy/hmé/vg

1962. június 3.

a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának
25. ülésén résztvevő szakszervezeti vezetők, a végrehajtó bizott-
ság tagjai, vasárnap hosszabb sétautat tettek a dunán. a szot
elnöksége által rendezett sétahajózáson a külföldi szakszer-
vezeti vendégeken kívül magyar párt- és állami vezetők is részt-
vettek: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első tit-
kára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, somogyi
miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja,
gáspár sándor, a politikai bizottság póttagja, a központi bizott-
ság titkára, sándor józsef, a párt központi bizottságának osztály-
vezetője, brutyó jános, a szot főtitkára.

a magyar vezető személyiségek a többórás sétaut alatt baráti
hangulatban elbeszélgettek louis saillant-tal az szvsz fő-
titkárával és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom más, ismert
harcosaival, s szívélyes eszmecsere közben hosszasan gyönyör-
ködtek a dunakanyar panorámájában. a szot elnöke-ge a hajó fedél-
zetén ebédet adott vendégei tiszteletére. /mti/

16,40

18.11

- 19 -

Rék

bb 36. a pedagógusokat ünnepelték vasárnap országSZerte

t vt/gg/m/vg

1962. június 3.

a fővárosban és vidékén vasárnap is számos helyen rendeztek ünnepségeket a 11. pedagógusnap alkalmából.

a 11. kerületi nevelők a madách színházban találkoztak, ahol óvodások, uttorók és kiszisták köszöntötték őket. ott volt az ünnepségen diósi imre, a 11. kerületi pártbizottság első titkára, galambos dezső, a tanács vb elnöke, résztvettek a művelődésügyi minisztérium és a fővárosi tanács képviselői is. dr. benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium középfoku oktatási főosztályának vezetője ünnepi beszédében többek között rámutatott, milyen döntő szerepük van a pedagógusoknak az új típusu ember formálásában. hangsúlyozta, hogy a gazdasági fejlődés és a szocialista kultúrforradalom szorosan összekapcsolódik, s mind az előbbi, mind az utóbbi sikeres megvalósításához nélkülözhetetlen a nevelők munkája. ennek a munkának ma már szerves része a fiatalok gyakorlati oktatása, s ebben és diákjaink korszerű művelődésének biztosításában jelentős az előrehaladás iskoláinkban. ez fontos tényezője a reform, az új oktatási törvényben megszabott feladatok eredményes végrehajtásának.

a 11. kerület pedagógusai közül jó munkájuk elismeréseként több mint százan soronkívüli előléptetésben részesültek, számos nevelő kapott pénzjutalmat, többen az oktatásügy kiváló dolgozói lettek. az ünnepség második részében a madách színház művészei shakespeare hamlet című tragédiáját adták elő.

a 6. kerületi pedagógusoknak rendeztek ünnepséget. itt horváth mihályné, a tanács oktatási osztályának vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd füredi lászló, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a pártbizottság, a tanács és a tömegszervezetek nevében üdvözölte a tanárokat, tanítókat, óvónőket, akiknek a kisdobosok, uttorók, kisz-fiatalok virággal kedveskedtek.

- ma már elmondhatjuk, iskoláink tanulói és pedagógusai egyaránt közelebb kerültek az élethez. az idei tanévben is nagy lépést tettünk előre a munkaoktatásban, amelyet a kerület valamennyi általános és középiskolájában bevezettek már. figyelemreméltó a pedagógusok világnézeti, szemléleti fejlődése, szocialista meggyőződésük megszilárdulása. a dolgozók általános és középiskoláiban működő nevelők is tudásuk legjavát adják, hogy ezzel is hozzájáruljanak kulturális forradalmunk sikeréhez, népünk általános műveltségének emeléséhez - jelentette ki többek között beszédében füredi lászló vb elnök.

/folyt.köv./

16,45
17,15

- 20 -

bb 36. /a pedagógusokat 1. folyt./ m

a 6. kerületben több mint 150 oktatásügyi dolgozó kapott pénzjutalmat, három pedagógus külföldi jutalomutazásra megy. a kitüntetések, jutalmak átadása után neves fővárosi művészek szórakoztatták az ünnepség résztvevőit.

a 16. kerületi óvónők, tanítók, tanárok tiszteletére a mátyásföldi ikarus művelődési otthonban rendeztek műsoros ünnepséget. itt ádám józsef, a kerületi tanács vb. elnöke méltatta beszédében a pedagógusok munkájának jelentőségét. hangsúlyozta: a fejlődésnek, amelyet a tanítók, tanárok áldozatos munkája nyomán értünk el, számottevő jelei vannak. lemérhető ez a tanulók fegyelmeinek, eredményeinek javulásában, az iskola és az élet kapcsolatának erősödésében. a pedagógusok munkája mindinkább új vonásokkal gazdagodik, tartalmasabb, s ennek eredményei különösen a világnézeti nevelésben mutatkoznak. egyre több pedagógus törekszik arra, hogy szocialista jellemvonásokkal rendelkező embereket formáljon a fiatalokból. bizhatunk benne, hogy olyan nemzedék kerül ki az iskolák falai közül az életbe, amelynek tagjai minden tekintetben megfelelnek a szocialista, majd a kommunista építés követelményeinek.

a beszédet követő nagyszerű műsorban neves fővárosi művészek működtek közre.

ugyancsak vasárnap tartották a pedagógusnap ünnepséget az 5. és a 14. kerületben.

bács megyében már szombaton elkezdődtek és vasárnap folytatódtak a pedagógusnap ünnepségek. a tanulók, a szülők, a helyi tanácsok és pártszervezetek vezetői mindenütt együtt ünnepeltek a nevelőkkel. a diákok megbecsülésük jeléül sokezer virágcsokrot nyújtottak át osztályfőnökeiknek, tanáraiknak. kiskunhalason délelőtt a tanács végrehajtó bizottsága, a nőtanács és a hazafias népfront díszünnepséget rendezett a város tanítói, tanárai részére, akik előző este baráti vacsorán találkoztak a város vezetőivel. a bajai járás valamennyi községében bensőséges összejöveteleken vettek részt a falusi pedagógusok. kedves, meghitt ünnepség színhelye volt csávoly község, ahol hat fiatal nevelő gyermekének névadó ünnepségével együtt tartották a pedagógusnapot.

szegeden vasárnap délelőtt a petőfi sándor művelődési házban bensőséges ünnepségen adták át csongrád és békés megye idős tanítóinak az arany- illetve gyémántdiplomákat. a 20 idős pedagógust gaál géza, a szegedi felsőfoku tanítóképző intézet igazgatója köszöntötte és osztotta ki a megtisztelő diplomákat, valamint jutalmakat.

/folyt.köv./

16,50

17,15

- 21 -

bb 36. /a pedagógusokat ... 2. folyt./ m

aranydiplomát kapott Filyó János a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett szarvasi tanító. a 68 esztendő pedagógus 63 éves korában kapta meg a kiváló uttorövezető címet. 46 évig tanított és ebből 41 esztendőt tanyán töltött. Filyó Jánost a leendő pedagógusok, a szegedi felsőfoku tanítóképző fiataljai virágcsokrokkal halmozták el.

Egerben vasárnap délután „iskolareformunk útján,„ című kiállítást nyitottak meg az egri pedagógiai főiskola dísztermében. megnyitó beszédet dr. Csicsai József megyei művelődésügyi osztály vezetője mondott.

a kiállítási anyag tükrözi az egri általános iskolák munkájának a mindennapi élethez való közeledését.

már az első napon számos látogatója volt az értékes kiállításnak.

a Bács megyei Dunapataj községben vasárnap a pedagógusok köszöntésén kívül még két ünnepséget tartottak. megemlékeztek a helyi ének-zenei általános iskola nyolc éves fennállásáról. az iskola szervezésének, építésének szellemi elindítója 1954-ben Kodály Zoltán volt, az évforduló alkalmából délelőtti nyilvános ének-órát tartottak a nyolcadik osztályban, délután pedig nagyszabású hangversenyt rendeztek az iskola tanulóinak és tanárainak közreműködésével. ezt megelőzően a falu vezetőinek részvételével lerakták az új művelődési ház alapkövét, amelynek építésére községfejlesztési alapból több mint kétfélmillió forintot költ a helyi tanács. /mt1/

...-

bb 38. a dagesztán népi együttes nagyszerű szereplése dorogon

vid gg vm vg

1962. június 3.

a hazánkban vendégszereplő dagesztáni állami lezginka népi együttes vasárnap dorogon a József Attila bányász-művelődési házban nagyszerű előadást tartott. a művelődési ház nagyterme zsúfolásig megtelt s a hatszázfőnyi közönség hosszasan ünnepelte a kitűnő szovjet művészeti együttest. az előadás után a magyar-szovjet baráti társaság képviselője bányászlámpát ajándékozott a dorogi bányászok nevében az együttesnek. ezután Herbály János, a járási pártbizottság titkára köszöntötte a művészeket, akik hosszasan elbeszélgettek a dorogiakkal. /mt1/

...-

19,00

19,35

- 22 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 33.sz. hír / vasárnap két érdekes kiállítás nyílt..../
első bekezdésének utolsó mondatát:

a szép és értékes kiállítás megnyitóján Gira László, a bajai járási könyvtár vezetője méltatta déri György érdemeit

kérjük törölni.

/mt1/

- . -

v é g e

19,30

20,20

- 23 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 169-490, 369-690
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. június 4.

bb. 1. az új tanévben az elmúlt évinél kétezerrel több diák tanul a budapesti középiskolákban - ötletes új módszer a tanulók elhelyezésére - tizenegy iskolában vezetik be a kabinet-rendszert

1 zs/gg/gy/sr

1962. június 4.

a középfokú oktatás budapesti vezetőinek sok gondot okoz az általános iskolából kikerülő, továbbtanulásra jelentkező gyerekek iskolai elhelyezése. az idén a középiskolák különböző osztályában ugyanis összesen körülbelül 54 000-en vizsgáznak, az új tanév kezdetekor viszont 56 000 budapesti diáknak kell középiskolai elhelyezést biztosítani a fővárosban.

a kétezres „diáktöbblet”, okozta nehézségeket a fővárosi tanács oktatási osztálya ötletes új módszerrel, az ugynevezett kabinet-rendszer bevezetésével könnyíti meg. a módszer lényege az, hogy a középiskolákban megszüntetik az állandó osztálytermeget, s helyettük előadótermeget rendeznek be. az eddigi gyakorlat szerint ugyanis a különböző szaktárgyak óráit a fizikai, kémiai, biológiai, stb. termekben tartották a tanárok, s ez idő alatt az osztályterem üresen állt. a pedagógusok kiszámították, hogy a budapesti középiskolákban általában a tanítási idő egyharmadában kihasználatlanok az osztályterem. a kabinet-rendszerben a „tanterem-tartalékok”, szinte teljes egészében hasznosítják, s a tanítást csaknem ugyanugy bonyolítják le, mint a főiskolákon, egyetemeken. igaz, a diákok óráról-óra más terembe „vándorolnak”, az egy-két perces óraszünet közbeni költözködés azonban bőven megtérül azzal, hogy például az eddig 13 tanulócsoporttal működő iskolában 16 tanulócsoportot oktathatnak majd.

az ötletes rendszert - amelyet külföldön már sokhelyütt alkalmaznak - az idei tanévben a teleki blanka gimnáziumban próbálták ki. a kísérlet teljes sikerrel járt, beváltotta a reményeket, s ennek alapján az 1962/63-as tanévben 11 középiskolában alkalmazzák ezt a tanítási formát. kiszámították azt is, hogy így 30 tanteremet „takaríthatnak meg”, azaz a továbbtanulásra jelentkező „többlet”, felét az így megtakarított tanteremben helyezhetik el.

a kabinet-rendszer bevezetésének előkészületeit már megkezdték. az érintett iskolákban gondoskodnak arról, hogy az azonos évfolyamra járó diákoknak megfelelő ruhatár álljon rendelkezésükre és sokhelyütt vegyes előadótermeget rendeznek be, amelyekben egyaránt megtarthatók például a biológia és a földrajz-órák, vagy a magyar- és idegen-nyelvek órái.

/folyt. köv./

- 1 -

KE